



都说闺女不像自己 鉴定后真相了

法官：“欺诈型抚养”的无过错方有权请求损害赔偿

本报讯(记者 王冠)赵吏可能做梦都想不到,从前在电视里才能出现的狗血剧情,居然发生在自己身上。自己支付十余年抚养费的“小棉袄”,竟不是自己亲生女儿,这是怎么回事?

市民赵吏与高小昕2007年登记结婚,2009年婚生女玲玲出生,2012年双方因感情不和协议离婚。离婚协议约定,女儿玲玲由母亲高小昕抚养,赵吏作为父亲每月给付抚养费1000元,至玲玲年满18周岁。

离婚后,赵吏按时支付了玲玲的抚养费并定期看望女儿。直至2021年,赵吏身边许多朋友多次提到其女儿与赵吏外貌差异巨大,很多人开玩笑说“似乎不像是亲生的”。

多次类似的言语刺激了赵吏,于是赵吏与玲玲进行了亲子关系鉴定,经鉴定二

人果然非亲生父女关系。赵吏到法院起诉,要求高小昕返还婚姻存续期间支付的抚养费、离婚后继续支付的抚养费以及精神损害抚慰金共计20余万元。

一审法院经审理认为,赵吏对玲玲无法律上的抚养义务,也因此给赵吏造成了精神上的损害,故赵吏的主张有事实和法律依据,应予以支持,判决高小昕返还赵吏已支付的抚养费10万元以及精神损害抚慰金2万元。

一审判决宣判后,赵吏以精神损害抚慰金2万元过低为由,向市中院提起上诉。二审法院认为,高小昕多年的隐瞒行为存在重大过错,给赵吏精神和身心造成了巨大伤害,据此认定一审判决高小昕给付赵吏精神损害抚慰金人民币2万元过低,予以调整至10万元。

(文中当事人均为化名)

据市中院法官介绍,从法律的角度讲,夫妻一方婚内出轨并生下他人之子的行为违反了民法典中关于夫妻忠实的规定,其导致的“欺诈型抚养”亦属于侵权行为,属于导致离婚的重大过错行为。无过错方可以要求有过错方承担相应的损害赔偿责任。

就本案男方来讲,从孩子出生直至亲子鉴定时已有十余年,这期间父亲对女儿的付出不仅是金钱的付出,更有情感的投入,当多年的付出换来无亲缘关系的结果,对个人精神的打击一定是巨大的,作为受害人,可以向加害人主张精神损害赔偿。

损害赔偿责任主要分两个部分,一是抚养费,由于女方的欺骗导致男方误认为是亲生子女而进行抚养,由此付出的经济成本,需要女方赔偿。二是精神损失,根据《民法典》第一千一百八十三条:“侵害自然人人身权益造成严重精神损害的,被侵权人有权请求精神损害赔偿。”

对于本案中的未成年人,孩子今后将承受缺失父爱、“爸爸”不再是爸爸的现实,成为无辜的受害者。而对于女方,将承担巨额的赔偿及独自抚养小孩的压力,面对社会的指责。对于当代社会,尤其是刚刚步入婚姻的夫妻来说,拥有树立优良家风,弘扬家庭美德的意识十分重要。

法官说法

建档、挂牌、设保护性围挡、成立专班“把脉” 1770株古树名木这样养护

□本报记者 霍亮

随着冰城温度回升,哈尔滨市园林绿化中心工作人员正积极推进为古树名木建立保护性围挡。据该中心最新统计数据显示,目前哈市有古树名木21个品种、1770株。记者带您了解冰城古树名木是如何保护的。



源设立保护性围挡。

制造人造树皮 保护树木主干

冰城有一个特殊班组,即南岗区园林绿化养护中心“古树名木班”。据班组副主任李波介绍,这个班组2019年3月成立,承载着全市较多古树名木的保护工作,从建档到养护步步“精”心。由专人为老树“把脉”。从多方面记录信息,整理树木档案,最大限度保证古树名木存活。

他们经常会根据区位特点古树实施针对性保护措施。例如在北京街、海城街、耀景街等合围的黄房子区域,对大树实施保护性修剪时,要避免损坏保护建筑。由于地面土壤松软,“古树名木班”联合“应急抢险班”和其他抚育管理班组协同作业,通过对地面进行垫支等方式,使多台高枝车顺利进场作业。一周时间内,对100多株树木进行集中修剪、病虫害消杀。此外,“古树名木班”还向南方城市学习,制造人造树皮保护树木主干,“有了人造树皮,树干老化部分能够抵抗外力破坏及雨水冲刷。”

冰城古树名木

包括21个品种

哈市园林部门介绍,树龄达100年即可认定为古树名木,80年可认定为后续资源。统计显示,全市现有古树名木和后续资源4000多株。哈市有古树名木21个品种、1770株,其中,榆树1667株,核桃楸、水曲柳、黄檗、黑皮油松、云杉、樟子松、桑树、紫椴、蒙古栎等其他品种103株。

近年,哈市园林绿化中心对全市古树名木统一悬挂新的标志牌,树木编号、品种、胸径等信息一目了然。2021年,哈市古树名木的保护进一步提档升级,通过设立挡墙、座椅等方式,对首批100株古树及后续资源设立保护性围挡。下一步,哈市园林绿化中心将对哈市古树名木及后续资源的生长环境等情况进行评估,对更多有必要、具备条件的古树名木及后续资

砸车作案30余起 被便衣民警巡逻时抓个正着

本报讯(李嘉男 记者 王晓)辖区发生多起砸车盗窃案件,民警便衣巡逻时恰好遇到了正在行窃的犯罪嫌疑人,抓个正着。

今年1月至3月,哈尔滨市公安局南岗分局和兴路派出所辖区发生了多起砸汽车玻璃盗窃车内财物的案件。为有效维护辖区治安稳定,保护好人民群众的生命财产安全,南岗分局和兴路派出所联合刑侦二大队迅速出击,全力开展案件侦破。

在调查过程中,民警发现犯罪嫌疑人的作案目标一致且手段相同,并通过调取沿途监控录像,确定了犯罪嫌疑人的体貌特征及行踪轨迹,于是派出所在易发案时段加大了巡查力度。经过多日的巡查,3月5日23时许,和兴路派出所所长温里夫带领民警许强等人在文兴街与和兴十一道街交口处发现正在实施盗窃的犯罪嫌疑人席某,并将其成功抓获,随后民警在该人家中缴获大量被盗赃物。

经查,该名犯罪嫌疑人曾多次因盗窃被公安机关处理,是一名惯犯,起初席某还心存侥幸,百般抵赖,最终在派出所和刑警队的合力攻坚下,席某

如实供述了自己两个月来作案30余起的全部犯罪事实。

目前,该名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被哈尔滨市公安局南岗分局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

警方提醒广大市民,车内切勿存放贵重财物,尽量将车辆停放在监控范围内,不给犯罪分子可乘之机。



警方缴获的赃物。

3月21日双城部分区域停电

本报讯(记者 田春荣)因设备检修等原因,3月21日,双城部分区域停电,请涉及相关用电户提前做好停电准备。

停电线路:66kV新兴变10kV新胜线部分

停电时间:3月21日7:00至15:00

停电原因及范围:因设备检修,新强村、新胜村、新英村双城市铁双车辆配件制造有限责任公司、双城市泰强粮油加工有限公司、新兴乡农机修理厂、王金福、黑龙江省乾坤园、双城市新兴镇洪波鲜蛋经销部、朱作文、黑龙江新胜蛋禽批发市场冷冻厂、双城市新兴镇新胜村村民委员会、中国移动通信集团黑龙江有限公司哈尔滨分公司、双城市新兴乡鑫盛蛋托厂、双城市富民狸獭养殖有限公司、韩春明、王来明、黑龙江新胜蛋禽经销有限公司、哈尔滨龙峰暄建材制品有限公司、双城市新兴

乡保利物流有限责任公司、哈尔滨松润金属制品有限公司、哈尔滨市弘光厨房设备制造有限公司、哈尔滨铁塔厂一分厂、哈尔滨市宏伟节能变压器厂、黑龙江省世界闽商顺盛建材有限公司、双城市新兴满族乡人民政府、哈尔滨旭锐电力设备开发有限公司、双城市龙双加油站有限公司、哈尔滨亿迈家具有限责任公司、双城经济开发区管理委员会、哈尔滨三棵树车辆段铸造厂、哈尔滨明月秸秆初加工服务有限公司、哈尔滨市铭燊经贸有限公司等一带停电。

咨询电话:53165053

国网哈尔滨供电公司温馨提示:因停电对以上区域及周边的企业、事业单位、居民造成的不便深表歉意。受疫情影响,停电可能出现变更。请您根据通知的时间提前安排好生产、生活和工作。